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2,4 δισεκατομμύρια άνθρωποι χωρίς 
εγκαταστάσεις υγιεινής
/ Πεμπτουσία
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Η 19η Νοεμβρίου έχει οριστεί από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών ως η 
Παγκόσμια Ημέρα Τουαλέτας που έχει σκοπό να ενημερώσει και να 
εμπνεύσει δράσεις για την αντιμετώπιση της παγκόσμιας υγειονομικής 
κρίσης – ενός ζητήματος που συχνά παραμελείται και περιβάλλεται από 
ταμπού. Η φετινή επέτειος εστιάζει στο ζήτημα «τουαλέτα και εργασία» 
και στην επίδραση της υγιεινής -ή της έλλειψής της- στην καθημερινή 
διαβίωση και το εργασιακό περιβάλλον.

Οι εγκαταστάσεις υγιεινής παίζουν βασικό ρόλο στη δημιουργία ισχυρής 
οικονομίας. Η έλλειψη τουαλέτας στο χώρο δουλειάς και το σπίτι έχει σοβαρές 
επιπτώσεις, συμπεριλαμβανομένων της κακής υγείας, που οδηγεί στην απουσία 
από την εργασία, της έλλειψης συγκέντρωσης, της εξάντλησης και της μειωμένης 
παραγωγικότητας. Περίπου το 17 τοις εκατό των θανάτων στον χώρο εργασίας 
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οφείλεται σε μετάδοση ασθενειών στη δουλειά.

Η πρόσβαση στο νερό, την αποχέτευση και την υγιεινή μπορεί να δώσει ώθηση 
στις οικονομίες. Περίπου 260 εκατομμύρια δολάρια χάνονται ετησίως εξαιτίας 
των ανεπαρκών εγκαταστάσεων υγιεινής και του ακατάλληλου νερού. Κάθε 
δολάριο που επενδύεται σε νερό και αποχέτευση αποδίδει σε οικονομικά οφέλη 4.

Και όμως, τουλάχιστον 2,4 δισεκατομμύρια άνθρωποι σε όλον τον κόσμο δεν έχουν 
πρόσβαση σε τουαλέτα και μοχθούν να παραμείνουν υγιείς, να κρατήσουν τα 
παιδιά τους στη ζωή και να εξασφαλίσουν ένα καλύτερο μέλλον. Η επένδυση στις 
κατάλληλες τουαλέτες είναι ιδιαίτερα σημαντική για τις γυναίκες και τα κορίτσια, 
ώστε να απολαμβάνουν ιδιωτικές, καθαρές και ασφαλείς δομές για την έμμηνο 
ρήση και την ασφαλή εγκυμοσύνη.

Με τον Στόχο 6 για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη η διεθνής κοινότητα καλείται να 
εξασφαλίσει την πρόσβαση στην τουαλέτα μέχρι το 2030. Η εξασφάλιση αυτού του 
βασικού ανθρώπινου δικαιώματος -δικαίωμα στο νερό και την αποχέτευση- ωφελεί 
ανθρώπους, επιχειρήσεις και την οικονομία. Ας συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για 
έναν κόσμο όπου όλοι οι άνθρωποι σε κάθε γωνιά του πλανήτη θα απολαμβάνουν 
επαρκείς και δίκαιες υπηρεσίες υγιεινής.
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